



Комитет Координационного совета
по общественному здравоохранению
при Правительстве Кыргызской Республики
по борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией



Информационный бюллетень

01.2018 – 06.2018

www.hivtbcc.kg

СОБЫТИЯ КОМИТЕТА ПО БОРЬБЕ С ВИЧ/СПИДОМ, ТУБЕРКУЛЕЗОМ И МАЛЯРИЕЙ ПРИ КООРДИНАЦИОННОМ СОВЕТЕ ПО ОБЩЕСТВЕННОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

11 января 2018 года в Аппарате Правительства Кыргызской Республики состоялось 2-е заседание КСОЗ с участием Вице-премьер-министра КР г-жи Султанбековой Ч.А. по рассмотрению страновой заявки в Глобальный Фонд на выделение финансирования по программе «Эффективный контроль за ВИЧ и ТБ в КР» на период 2018-2020гг.



Данная заявка была подготовлена Основным Получателем совместно с членами Рабочей группы, созданной для оказания содействия в разработке страновой заявки на финансирование со стороны Глобального Фонда, а также с целью реализации государственных программ по борьбе с ВИЧ-инфекцией и туберкулезом Указанием Министерства здравоохранения КР (Указание №50 от 27.01.2017). Документы по

заявке были рассмотрены на заседаниях Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации и соответственно на заседаниях Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией при КСОЗ ПКР. Сумма заявки составила 23 470 014 млн. долларов США. Было отмечено, что в рамках гранта основная сумма средств будет направлена на закупки АРВ-препаратов, противотуберкулезных препаратов 2-го ряда, лабораторных реагентов и других изделий медицинского назначения. Кроме этого программой предусмотрен ряд профилактических мероприятий, направленных на работу с ключевыми группами населения. С презентацией выступила Координатор Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации г-жа Исламова Ш.Д. В дополнение к основной заявке на 2018-2020гг. страна подготовила заявку на встречное финансирование (matching funds), в рамках которой предусмотрены мероприятия по усилению систем сообществ и преодолению правовых барьеров. Заявка на встречное финансирование включает встречи и тренинги по правам человека, адвокационные мероприятия 2-х Национальных сетей (1 по ВИЧ и 1 по ТБ) и другие активности по проекту «Уличные юристы». Сумма заявки на встречное финансирование составляет 1 млн. долларов США.

Плановые мероприятия Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией

26 января 2018 года состоялось очередное заседание Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией по рассмотрению и утверждению Инструкции по работе панели показателей дашборд, разработанной привлеченным экспертом г-ном Султангазиевым А.



Кроме того, на заседании были представлены презентации привлеченного эксперта г-на Бекболотова А. по анализу информации по Проекту ПРООН/ГФ за 2016 год и 1-е полугодие 2017 года, а также по картированию мероприятий по ВИЧ в Кыргызской Республике. Экспертом были проанализированы проводимые в 2016-2017 годах, мероприятия по противодействию эпидемии ВИЧ-инфекции всеми

международными организациями, аккредитованными в Кыргызской Республике. Согласно представленной информации в Кыргызской Республике проекты в области борьбы с ВИЧ/СПИДом и туберкулезом финансируют 12 организаций, среди которых основной вклад приходится на Проект ПРООН/ГФ и USAID PEPFAR (CDC, ICAP). Так, по проектам USAID в стране работают такие проекты как Флагман, React и Лидер. Общая сумма финансирования по линии USAID PEPFAR за 2016 год составила 47.3%, по Проекту ПРООН/ГФ 40.8%, доля UNAIDS составила 4%, доля Фонда «Сорос в КР» составила 4.7% и доля ОФ «Фонд Восток-Запад в КР» — 1.7%.

Мониторинговые визиты Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией

Согласно утвержденному графику мониторинга за реализацией грантов в области борьбы с ВИЧ/СПИДом и туберкулезом на первое полугодие 2018 года, первые сайт-визиты членов Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией состоялись в Ошскую область 12-14 февраля 2018 года.



Целью данных визитов является мониторинг реализации гранта по Проекту ПРООН/ГФ, который позволит членам Сектора по надзору понять, как идет осуществление программ, какие трудности возникают в ходе реализации гранта, выработать рекомендации и впоследствии наметить план действий по оказанию содействия Основному Получателю в устранении барьеров для эффективной реализации гранта.

Приезд миссии Глобального Фонда в Кыргызскую Республику

С 1 по 8 марта 2018 года состоялся приезд Миссии Глобального Фонда в Кыргызскую Республику во главе с Региональным менеджером в регионе Восточной Европы и Центральной Азии (ВЕЦА) г-ном Думитру Л. и Портфолио-менеджером Глобального Фонда г-ном Мирзоян А.

В рамках визита представители Глобального Фонда приняли участие в 7-м Симпозиуме по туберкулезу, организованном Международной гуманитарной организацией «Врачи без границ» 1-2 марта 2018 года, а также провели ряд встреч на высоком уровне. В ходе встреч с представителями государственных органов и

международных организаций были обсуждены вопросы государственных закупок лекарственных препаратов. В частности, было отмечено, что на сегодняшний день в стране отсутствует правовой механизм использования государственных средств для закупки и импорта лекарств (АРВ-препаратов и противотуберкулезных препаратов) непосредственно у международно признанных агентов по закупкам. В этой связи, было предложено утвердить “Перечень лекарственных средств для лечения социально значимых заболеваний”, в который входят антиретровирусные и противотуберкулезные препараты первого и второго ряда. Утверждение данного перечня позволит эффективно использовать государственные средства для закупки необходимых препаратов.

7-й Региональный Симпозиум по туберкулезу, организованный MSF “Врачи без границ”

Форум собрал вместе региональных и международных экспертов, предоставив возможность странам региона, в том числе Кыргызской Республике, поделиться своим опытом в реализации новых подходов и моделей лечения заболевания. В центре обсуждений оказались достижения в области диагностики, ориентированные на пациента модели помощи, новые режимы лечения туберкулеза, клинические исследования, а также механизмы финансирования противотуберкулезных мероприятий.



Тема седьмого регионального симпозиума по вопросам лечения туберкулеза - «Лечить пациента, а не болезнь: ориентированный на человека подход». Региональный симпозиум проходит в Бишкеке во второй раз. Глава Миссии “Врачи без границ” в КР отметил, что за последние 7 лет совместных усилий был достигнут ощутимый прогресс, налаживание диалога между пациентами, врачами и медсестрами, исследователями,

международными и национальными органами здравоохранения. Стороны отметили готовность внедрять инновационные модели лечения, призванные сделать качественную диагностику и лечение более доступными пациенту, использовать новые препараты, позволяющие разработать более короткие, менее болезненные и более эффективные схемы лечения, механизмы финансирования, позволяющие системам

здравоохранения справляться с возникающими проблемами, а пациентам успешно завершать долгий и нелегкий курс лечения.

Одобрение запроса на встречное финансирование

20 марта 2018 года Группа технической оценки Глобального Фонда одобрила запрос на финансирование каталитического фонда.

Сумма одобренной Глобальным Фондом заявки на встречное финансирование составила 999,840 долларов США. Как и планировалось, сумма заявки встречного финансирования была утверждена в полном размере и рекомендована для включения в основную заявку на 2.5 года. Со стороны ГТО были запрошены финальный бюджет и план мероприятий, направленных на усиление защиты ключевых групп населения от злоупотреблений со стороны полиции, путем разработки систем, которые включают в себя не только обучение, но и другие меры, такие как стратегический судебный процесс по наказанию виновных, и механизмы, позволяющие обеспечить защиту жертв и свидетелей полицейских пыток от жестокого обращения.

Мониторинговые визиты в г.Бишкек

В Бишкеке мониторинговые визиты состоялись с 26 по 30 марта 2018 года. В рамках запланированного мониторинга члены Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией ознакомились с работой 4 Неправительственных организаций (Ассоциация «Сеть снижения вреда», «Ассоциация Партнерская сеть», ОФ «Альтернатива в наркологии» и ОФ «Кыргыз Индиго»), а также встретились с представителями Фонда «Сорос в КР». По компоненту ТБ были посещены городские ЦСМ №5 и №8, ЦСМ Аламединского района, а также Чуйский Областной Центр борьбы с туберкулезом.





По итогам проведенных сайт-визитов были подготовлены отчеты экспертов по компонентам ВИЧ и ТБ, которые были заслушаны на заседаниях Сектора по надзору. В ходе заслушивания отчетов прозвучали рекомендации по устранению недостатков, обнаруженных во время мониторинга, в частности, были отмечены недостатки интеграции борьбы с туберкулезом на уровне ПМСП. Одной из главных рекомендаций, прозвучавших в адрес представителей противотуберкулезной службы было наладить выдачу ПТП через единые кабинеты ККЛ. Кроме того, в отдельных учреждениях были обнаружены несоответствия норм хранения лекарственных препаратов установленным стандартам.

Мониторинговые визиты в г.Баткен и г.Жалал-Абад

По итогам проведенных сайт-визитов были подготовлены отчеты экспертов по компонентам ВИЧ и ТБ, которые были заслушаны на заседаниях Сектора по надзору. В ходе заслушивания отчетов прозвучали рекомендации по устранению недостатков, обнаруженных

Итоговое заседание Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией

Итоговое заседание прошло 28 июня 2018 года. В начале заседания была проведена процедура избрания нового Председателя Правления Комитета КСОЗ. Исполнительный Секретарь озвучил порядок проведения выборов, зачитав выжимку из Внутренних правил и процедур Комитета КСОЗ. По итогам открытого голосования единогласным решением членов Комитета КСОЗ был избран новый Председатель Правления Комитета КСОЗ – Заместитель Министра здравоохранения Кыргызской Республики г-н Чечейбаев Э.М.

После чего, были вручены грамоты членам Комитета КСОЗ, а также экспертам и другим партнерам Комитета КСОЗ за сотрудничество и активное участие в деятельности Комитета КСОЗ.

После процедуры вручения почетных грамот были представлены новые члены и альтернаты Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом.

В ходе заседания были озвучены итоги работы двух Секторов Комитета КСОЗ. Кроме того, г-жа Майтиева В.С. ознакомила новых членов Комитета КСОЗ с Политикой урегулирования конфликта интересов. Также отчет о проделанной работе представил Исполнительный Секретарь Комитета КСОЗ г-н Темиралиев Т.А., который помимо отчета представил презентацию о результатах внедрения электронной карты на официальном сайте Комитета КСОЗ.

